

洋泉镇： 27支屋场行动服务组闻令而动

■通讯员 李琦 谭欣 衡阳日报全媒体记者 周瑞华

农村抗疫
我们在行动

佩戴口罩和正确消毒的方法；开展“敲门行动”，宣传《常宁市农村地区疫情防控倡议书》，发动群众当好自身健康第一责任人。

“奶奶，您有高血压要注意身体，最近降温了，烤火的时候要小心，这是村干部、联系您的党员、家庭医生的联系方式，有需要您可以打电话，我每天也会过来看看您……”“老乡，你今年在广东清远还顺利吧，什么时候回家过年……”近日，洋泉镇屋场行动服务组全面开展摸排。

去年12月，随着防疫政策的调整，洋泉镇党委迅速安排屋场行动服务组联系、服务群众，562名屋场行动服务组队员通过入户走访、电话询问、微信联系等方式逐户逐人进行“地毯式”摸排，全面精确掌握辖区

内失独老人、空巢老人、急慢性疾病患者、60岁及以上老人等重点人群8202人，精确定立《重点人群健康状况》《在外务工人员信息》两本台账，安排党员一对一关注重点人群，经常探望、电话慰问，真正做到底数清、情况明、台账实。

巷坪村在家的基本上是留守老人和儿童，部分村民感染了新冠病毒，一直发烧、咳嗽、浑身酸痛。屋场行动服务组协助村“两委”每天两次为群众免费发放中药。对年老体弱的重点人群，服务组成员主动对接家庭医生，及时送医送药上门。此外，该镇西南村、洋泉社区在前期摸排的基础上，及时上门为有困难的群众解决生活物资、就医用药、生活帮助等方面的需求，有效保障人民群

众的日常生活。

春节将至，大量人员返乡过节，人口流动大，为做好疫情防控工作，洋泉镇党委书记牵头，带领相关部门及各村（社区）屋场行动服务组联合行动，加强重点管理，防范风险隐患。镇交通管理站联合集镇范围的村（社区）屋场行动服务组实行交通管制，保障集市人员车辆流动。面对低温雨雪冰冻天气，祁元村屋场行动服务组对村道事故多发易发路段、路面易结冰、临水临崖路段进行排查和防范，消除道路安全隐患。各村（社区）屋场行动服务组协助镇相关部门落实对重要时段、重点场所、重大活动的管理要求，切实降低疫情传播风险，让人民群众度过一个平安健康幸福年。

线上问诊开药 快递送药到家

“邮医合作”打通“互联网+医疗”线上线下服务全过程

衡阳日报讯（通讯员 肖旗隆）

近日，南华大学附属第一医院与衡阳市邮政分公司合作，打通了“互联网+医疗”线上线下服务的全过程，让群众就医更便捷。患者在线问诊，医生线上开处方，医院药剂科完成审核后，该分公司实时收到订单信息，由专人

负责把药品直接配送到患者家中。

“去医院不仅经常遇到排队，还担心交叉感染的风险。线上问诊，快递送药到家，更方便。”家住常宁市的张先生通过预约，在南华大学附属第一医院互联网医院接受了一对一问诊。次日，常宁市邮政分

公司的邮递员便把医生开的处方药递到了他手中。

临近春节，面对医疗物资和包裹寄递需求的大幅增加，该分公司加强调度，增加医疗驻点人员，增加揽投频次，升级“线上问诊+邮政寄药”等服务模式，确保同城多频“当日

递”、省内“次晨达”时效。

据了解，该分公司还与南华大学附属第二医院、衡阳市中心医院开展深度合作，提供患者病例和体检报告的配送服务。自2022年初以来，该分公司已完成万余件医疗物资及邮件的配送任务。

春运 进行时

衡阳高速启动 抗寒潮应急作业

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）1月15日，我市出现了短时雨夹雪天气，为保障春运期间衡阳周边高速公路车辆安全通行，湖南高速集团衡阳分公司迅速进入备战状态，成立应急指挥部，全面启动抗寒潮应急作业。

为有效应对低温雨雪天气带来的不利影响，保障辖区高速公路安全畅通，湖南高速集团衡阳分公司启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应，对辖区10条高速公路采取措施，除雪撒布机11台、撒盐机具3台、装载机9台、平地机4台及其他设备56台全部出动，并提前按比例稀释完成9吨液体融雪液，以备快速投入主线融雪液、撒盐作业。据统计，此次抗寒潮应急准备工作共计投入人员272人、融雪剂831.3吨、麻袋

2495个、防滑链41条、锥形筒10496个、标志牌503块。

为加强重点防范，该公司还在辖区重点桥梁和路段安装物联网温度计，对辖区温度情况进行全面掌握，及时采取对应措施。在线桥梁和风口路基摆放标志牌、安全锥桶，做好及时压道准备，在重点桥梁、匝道摆放融雪剂，便于紧急撒布，并优化物资储备点和撒布路线，提升撒布工作效率。

同时加强联动巡查，建立养护、路产、交警等部门的联动应急保畅群。各抗冰保畅队伍紧盯天气变化，加强信息互动和现场管理。交警、路产、养护部门进入联合巡查机制，对辖区各路段风口、高架桥、隧道口以及坡道等易结冰区域进行全面排查，多方联动协作、共同落实预防冰冻措施，全力保障辖区高速公路运输畅通。



1月15日，我市迎来今年首场雪，市城市道路建设总公司迅速启动低温雨雪冰冻灾害天气道路和桥梁保障应急预案。图为抢险队员撒布融雪剂，开展抗冰除雪作业。

■文/图 衡阳日报全媒体记者 胡亚华 通讯员 高君

市中心汽车站 昨日迎来节前返乡客流高潮

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）1月16日，春运进入第10天，市中心汽车站迎来节前返乡客流高潮。当天，该站共发送旅客4200余人次，共开行客运班车255趟次，旅客以返乡务工人员为主。受强寒潮影响，1月15日，南岳衡山降下中雪，其中不少旅客是前往南岳观雪的“赏雪客”。

1月16日上午，记者在市中心汽车站候车厅内看到，候车厅内站着不少归心似箭的旅客，大家正井然有序地排队，在车站工作人员的引导下，依次进站乘车。志愿者在进站口、安检

口、售票厅、候车厅等地为旅客提供送热水、引导旅客进出站等贴心服务，并为有需要的旅客提供帮助。衡汽集团客运分公司经营科相关负责人介绍，返乡务工人员约占整个客流量50%以上，客流出行以前往南岳、常宁、祁东、衡东、耒阳、衡山、邵阳、邵东、新化、攸县、常德、益阳等地为主。不少旅客是前往南岳观赏雾凇景观的“赏雪客”，当日共发送前往南岳的旅客达1570人次。预计，1月17日至1月20日将迎来节前返程客流的最高峰，日发送客流量将达到5000人次。据悉，市中心汽车站春运参运车辆达300余台，运力十分充裕。

今年春节，城区特定区域禁止燃放烟花爆竹

烟花爆竹燃放时会释放出大量的颗粒物和硫化物，加剧雾霾程度，损害空气质量，影响人身健康，烟花爆竹燃放后散落的炮皮破屑等会严重影响市容环境卫生，还容易引发火灾，造成人身伤亡事故和财产损失。2019年以来衡阳市对城区实行禁放烟花爆竹政策，得到广大市民的大力支持，也取得了良好的社会效益，衡阳市空气质量得到明显改善，人民群众满意度大幅提升。

根据规定，石鼓区、雁峰区、蒸湘区、珠晖区及高新区、松木经开区等区域的城市建成区，严禁燃放烟花爆竹。请大家自觉遵守“禁燃”规定，尤其党员干部要以身作则，不违规经营、购买、燃放烟花爆竹，提倡张贴对联、悬挂灯笼等安全、环保的喜庆方式过年。

请向家人或亲朋好友宣传燃放烟花爆竹的危害，利用微博、微信等平台，宣传禁止燃放烟花爆竹相关法律法规，

把不燃放烟花爆竹变成全社会的共同行动。积极劝阻、抵制和举报燃放烟花爆竹的不文明行为，请大家发挥主人翁的责任感，敢于向违反禁燃规定的行为说“不”，一旦发现，请及时劝阻或举报（举报电话：12345或110）。

“禁燃”工作，人人有责，真诚希望市民朋友们携起手来，共同为建设生态衡阳、美丽衡阳、宜居衡阳、文明衡阳贡献自己的力量。

确保粮油市场供应规范有序

38家企业（门店）被授予城区粮食应急保障企业（供应网点）

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）近日，市发改委（市粮食和物资储备局）召开专题会议，部署2023年春节期间成品粮油保供稳价工作，并为衡粮集团、金雁米业、香江百货等38家粮食应急保障企业和粮食应急供应网点授牌。

为充分发挥市场的主体作用，做好紧急状态下粮油市场供应工作，确保人民群众“吃粮买得到”的粮食供应底线，市发改委（市粮食和物资储备局）遴选了38家涵盖粮食储备、粮油加工及物流保障等企业（门店）作为市城区粮食应急保障企业和供应网点，会上，该委局为这38家企业（门店）授牌，要求各保供重点企业（门店）组织好生产经营各项工作，全力谋发展强供应，确保在各类应急状态下能够有效发挥粮食应急保障作

用，切实维护粮油市场稳定，为全市经济和社会发展保驾护航。会议强调，各地要充分发挥粮食应急保障体系作用，春节期间维持一定规模的生产加工能力，推动粮油加工、储运、配送、供应等重点环节有效衔接。

记者从会上获悉，在做好粮油保供的同时，市发改委（市粮食和物资储备局）还将加强重点地区、重点品种、重点时段跟踪监测，及时分析市民粮油消费动态、粮油市场供求形势和价格走势，加强对苗头性、倾向性、潜在性问题的研判和应对，稳定市场预期。同时会同相关部门加强对粮油收购、加工、销售等重点环节监管，严防不符合食品安全标准的粮油流入市场和食品加工企业、粮油供应价格剧烈波动等情形，确保粮油市场供应有序。

强化农机隐患排查 筑牢安全生产底线

我市开展专项排查治理

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）从元月起，我市组织农机安全监管、农机事务、农机执法人员深入到各县（市）区，积极开展岁末年初农机安全隐患排查治理工作。此次排查治理将持续到3月底。

市农业农村局对农机专业合作社、家庭农场、农机大户、农机经销商、农机维修网点、农机配件门店、农机报废点实行安全生产检查全覆盖。检查内容包括：以变型拖拉机、手扶变型运输机等上道路行驶的拖拉机及驾驶人为重点，全面排查拖拉机无牌无证驾驶、逾期未检验、应注销未注销、应报废未报废等问题隐患；加大岁末年初和“两节”、两会交办各相关部门，按期完成整改。

截至目前，全市已检查各类农业机械110台套、农机经销企业8家、农机合作社27家。排查出牌证机械未按规定悬挂号牌、未按期年检、驾驶人未按期审验农机安全隐患5起，已现场交办各相关部门，按期完成整改。

丹青绘盛世 只为报春来

市美协会员作品展暨云界文创奖颁奖仪式举行

衡阳日报讯（全媒体记者 麻安田 通讯员 廖理邦）丹青绘盛世，只为报春来。1月16日上午，“丹青颂衡州”衡阳市美术家协会会员作品展暨云界文创奖颁奖仪式在建湘工业艺术馆举行。该活动由衡阳市文联主办，衡阳市美术家协会、衡阳市美术馆承办。

在艺术馆的环廊中，一幅幅意境悠远、质朴自然的书画作品，充分展示了美协会员们对生活的热爱和对艺术的追求。画展现场，丹青溢韵，呈现了一场异彩纷呈的艺术盛宴，吸引了来自全市300余位书画爱好者们驻足观赏。

据了解，“丹青颂衡州”衡阳市美术家协会会员作品展自去年3月份开始征稿，共收集了220余件作品，作品涵盖了国画、油画、版画、水彩水粉画等，充分展示和提

炼了衡阳历史文化，深情讴歌新时代、新成果、新变化。此次云界文创奖经过严格评选，徐立承荣获一等奖，夏洁、曾海成荣获二等奖，赵禁、张超杰、欧阳慧环、肖健荣获三等奖，谭湘莲、周扬勋、杨铁春、王水山、王淑萍、朱文立、叶子凌等荣获优秀奖。

当天上午，市美协会员作品展分两个地方同时展出，国画作品在建湘工业艺术馆展出，综合画种在市美术馆（岳屏公园内）展出。展出时间：1月16日—2月16日。

市美协主席阳先顺表示，深入学习贯彻党的二十大精神，要把美术更紧密地同衡阳的历史文化和当代经济社会发展相联系，创造出更多更好能传至后世的精品力作，不断提高自身的创作实践能力和理论水平，共同努力创造属于我们时代的荣光。

干干净净过春节

市环境卫生事务中心召开城区环卫行业节前工作部署会

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）1月16日，市环境卫生事务中心召开城区环卫行业节前工作部署会，安排部署春节期间环境卫生工作。

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国）春节将至，为切实做好城区环境卫生保障工作，确保全市人民在干净整洁的环境中欢度新春佳节。1月13日，市环境卫生事务中心召开市城区环卫行业节前工作部署大会。

会议对2023年春节前后安全生产、环卫作业和疫情防控等工作

进行了安排部署：春节临近，我市环卫行业工作压力大、任务重，应加强对一线环卫工人的关心、关爱和慰问。春节期间，要开展安全大检查，及时排查安全隐患，做好环卫行业安全生产警示教育工作；加强疫情防控。做好涉疫垃圾的收集、运输和处理，确保环卫作业者安全；充分发挥生产调度保障作用和督导考核作用；强化节日值班值守，进一步完善低温雨雪冰冻恶劣天气的应急预案；加强对环卫工作好的做法和先进典型宣传报道，大力营造“关爱环卫工人、尊重环卫工人劳动成果”的浓厚氛围。

提醒！游客需步行登山

南岳衡山部分道路交通管制

衡阳日报讯（通讯员 文兰曾小艳 全媒体记者 刘思远）近日，南岳衡山大雪纷飞，银装素裹，迎来了农历年前最后一场雾凇，南岳衡山中心景区及山区道路出现大面积冰冻现象。记者从南岳公安交警部门获悉，为确保游客和车辆交通安全，自1月16日起，南岳衡山中心景区和S333线实施交通管制。

其中，中心景区客运车辆停止运营，来岳游客需步行登山；除景区工作用车、抢险救急等车辆外，禁止所有车辆进入中心景区，景区

内各单位、寺庙、居民车辆一律禁止上路通行；由于来岳游客众多，胜利牌坊、康家垅门票、白龙潭门票所等通往中心景区道路实行交通管制，广大游客一律在旅游服务中心购票后有序进入景区；S333线南岳至衡山东湖、马迹方向道路实行交通管制，往返跨境车辆请绕道G107、X042、G240线通行。

请来岳游客和车辆谨慎驾驶，积极配合公安交通民警、农村交通安全劝导员指挥，南岳公安交警部门将视情适时解除交通管制。